



2023年1月29日 星期日
癸卯年正月初八
总第4219期

松江报

SONGJIANG NEWS

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

长三角G60科创走廊科技成果转化基金累计投资达2.33亿元,
为促进区域协调发展注入动力——

产融新高地插上“腾飞之翼”



□记者 李天蔚

30家企业拟启动或已启动尽调流程,12家企业已正式立项,6个项目已在投委会过会,累计投资金额达2.33亿元。党的二十大报告提出“促进区域协调发展”。自2021年11月在科技部的指导下牵头成立长三角G60科创走廊科技成果转化基金以来,长三角G60科创走廊联席办积极作为,以该基金为纽带,串联九城市资源,打破行政区划壁垒,为长三角G60科创走廊的高质量发展注

入了澎湃新动力。

创新机制 打破行政区划壁垒

长三角G60科创走廊科技成果转化基金于2021年11月8日在第四届进博会长三角G60科创走廊高质量发展要素对接大会上发起成立,总规模100亿元,其中第一期规模20亿元,聚焦长三角G60科创走廊九城市集成电路、生物医药、人工智能、高端装备、新材料、新能源、新能源汽车七大先进制造业的中早期项目、国家科技成果转化项目库内及九城市科技成果转化企业进行投资,以融促产、产融结合服务实体经济。去年3月22日,基金完成了工商核名注册;6月13日,基金在中国证券投资基金管理业协

会成功备案,项目投资正式开始。“通过专业的基金管理团队,我们建立了丰富的拟投企业项目库,在九城市建立了常态化联系机制。同时,依托统一的托管银行,实现了产业链上下游的快速链接。”长三角G60联席会议办公室副主任、松江区G60创新研究中心主任贾占锋告诉记者,在G60联席办的积极推进下,基金的运作机制已在实践中不断完善,目前,该基金已建立了首批500个拟投企业的项目库,并先后赴九城市摸排考察对接了200余家企业。

“一个资金池、一个托管银行、一个项目库、一个管理团队、一套运作机制”的“五个一”运营模式,正是基金前期筹备时,G60联席办创新性提出的理念。

筹备期间,G60联席办组织开展了托管银行遴选评审会,综合多方维度遴选出一家银行,将九城市投资资金投入统一账户,实现共管共享。同时,由科技部和三省一市地方金融监管局、银保监和金融局组成专家评审委员会,以专业性为优先级,筛选了专业的基金管理公司担任管理团队,实现基金的统一运作。

实践证明,这一运营模式稳定可靠,也得到了九城市的普遍认可,多方资金按时到位。项目投资正式启动后,基金向正在高速发展阶段的中早期科创企业伸出“橄榄枝”。位于浙江省湖州市的华熔科技率先感受到了这支整合多地优质资源的基金带来的助力。

▶下转第七版

本报讯(记者 朱俊辉)开局即决战,起跑即冲刺。昨天上午,兔年首个工作日,区委书记程向民带队走访企业调研营商环境时指出

持续打造市场化法治化国际化一流营商环境 推动实现更多『从零到十』全过程创新突破

兔年首个工作日,程向民带队走访企业调研营商环境时指出

程向民带队赴区重点工地走访慰问一线工作人员

始终坚持安全发展理念 扎实推进重大项目高质量建设

李谦参加

本报讯(记者 彭璐)1月27日下午,农历癸卯兔年正月初六,区委书记程向民带队赴区重点工地走访慰问一线工作人员,向大家致以新春问候和祝福,并就做好安全生产和生态环境保护工作提出要求。他强调,要坚持安全发展理念,守土有责、守土尽责,切实筑牢安全生产防线,依法守住生态环境底线,扎实推进重大项目高质量建设。区委常委、区长李谦参加调研。

程向民一行来到中铁一局沪苏湖铁路项目建设现场,详细了解工程建设情况介绍,关切询问当前项目推进需要解决的问题,并向春节期间坚守岗位的一线工作人员表示诚挚慰问和衷心感谢。程向民指出,松江枢纽作为长三角一体化高质量发展的标志性项目,建设意义重大,沪苏湖铁路是松江枢纽的一条关键线路,项目建设时间紧、任务重。希望广大工程建设者全力以赴攻

坚克难,以时不我待、只争朝夕的紧迫感和责任感,严格按照时间节点,全力推动项目建设提质提速提效。区相关部门要主动跨前,加强沟通协调、项目指导和服务保障,形成加快推进重大项目建设的强大合力。

程向民强调,要坚持安全发展理念,守土有责、守土尽责,切实筑牢安全生产防线,依法守住生态环境底线,扎实推进重大项目高质量建设。安

全生产是底线、红线,更是生命线,要坚决扛起安全生产重大政治责任,时刻绷紧安全生产这根弦,加强对重点领域的隐患排查、整改和责任落实,筑牢安全生产防线。要深入践行“两山”理念,严把生态环境安全关,强化事中事后监管,确保各项生态环保措施落实到位,推动绿色发展理念融入重大工程项目建设管理的全过程。

区委常委、副区长王伟华、周诚参加。

▶下转第七版



□记者 韩海峰

智能车间里,「机器换人」生产忙——
上海比亚迪车间里,「机器换人」生产忙
本报记者 韩海峰

机器人分布于不同的车间,按照设定程序,挥舞机械臂完成卷绕、封装、注液等关键工序。而与机器人的“忙碌”形成对比的是,偌大的厂房寥寥几名工人,正通过控制面板实时监测生产线上的情况……这是记者探访上海比亚迪有限公司时看到的生产场景。记者了解到,该公司关键设备已做到数控化率和联网率两个100%,并实现了电池全生命周期质量数据精准追溯。就在不久前,公司还喜获“2022年度国家智能制造优秀场景”称号。

上海比亚迪有限公司生产的锂离子电池主要应用于手机、笔记本电脑、平板电脑等电子产品,目前拥有联想、戴尔、小米、三星、惠普等国内外知名客户;在动力电池领域,则是国家电网、南方电网、丰田等国内外知名企业的供应商,与各企业在储能及电动汽车电池领域开展深度合作。

借助航拍俯瞰占地面积56万余平方米的上海比亚迪,各厂房整齐划一,运输物料的货车在厂区来往穿梭,呈现出一片忙碌而有序的景象。▶下转第七版



春节期间,松江各大景区推出了多项年味十足的新春活动,吸引众多市民游客前来游玩“打卡”。图为游客在张灯结彩的景区里逛市集。

记者 姜辉辉 摄

开局就冲刺 抢抓“开门红”

经开区一批企业春节提前开工

本报讯(记者 梁峰)人勤春来早,奋进正当时。农历正月初五,春节假期尚未结束,松江经开区不少企业的生产车间内已是一片繁忙景象,企业早早开工,奋力冲刺一季度“开门红”。

据介绍,上海凯虹科技电子有限公司分立器件的营业额占全球消费类电子领域的4.4%,产量排名全国前十。“由于生产任务紧,公司在正月初一、初二

进行了设备检修,正月初三晚上就开工了。”朱建宇介绍,对于春节假期的留守员工,公司不仅按照国家标准支付加班工资,还为他们准备了开工红包和丰富的菜品。“我的老家在甘肃天水,路程比较远,由于公司生产任务紧,我就选择了留守,准备过完年后错峰回家。”

公司无尘车间组长杨亚珍说。▶下转第七版

进行了设备检修,正月初三晚上就开工了。”朱建宇介绍,对于春节假期的留守员工,公司不仅按照国家标准支付加班工资,还为他们准备了开工红包和丰富的菜品。“我的老家在甘肃天水,路程比较远,由于公司生产任务紧,我就选择了留守,准备过完年后错峰回家。”

公司无尘车间组长杨亚珍说。▶下转第七版

内版导读

不一样的新景 不一样的“年”

详见第三版 ▶